

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (4917)

СУББОТА

11

ОКТАБРЯ  
1941 г.

Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Предоктябрьское социалистическое соревнование. Буген становится на вахту—Ю. Шестакова.  
Бегство немецких и финских солдат из армии.  
Энское соединение теснит противника.  
От Советского Информбюро.  
Приветствие советскому народу.

Партийная жизнь. Планы райкомов ВКП(б) города Хабаровска.  
Всеобщее обязательное военное обучение. На учебном пункте—И. Митин.  
Теплую одежду—Красной Армии.  
Новые взорные измышления германского информационного бюро.

### БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ ДЛЯ ГОРОДОВ И РАБОЧИХ ЦЕНТРОВ

ВЕЛИКА ответственность, почетны обязанности работников торговых и заготовительных организаций в дни войны. Военная обстановка предъявляет к ним новые, повышенные требования. Максимально используя все источники местного сырья, они должны увеличивать наши продовольственные запасы, обеспечивать бесперебойное снабжение трудящихся.

В одном из сообщений Советского Информбюро, наряду с эпизодами воинской храбрости и трудовой доблести, привелись и факты успешной работы торговых организаций, перевыполнивших планы заготовки и переработки овощей и картофеля. Мобилизация местных ресурсов—это прямая помощь фронту!

Торговые организации нашего края, обслуживающие население Хабаровска, Комсомольска, Благовещенска, Свободного, Куйбышевского и других городов и рабочих поселков в нынешнем году имеют все возможности для выполнения и перевыполнения заготовительных планов. Колхозы собирают богатый урожай овощей и картофеля, досрочно выполняют свои обязательства перед государством и продают большое количество продуктов.

Успех заготовок решают инициатива, энергия самих заготовителей. Комсомольцу Апохину—работнику треста столовых города Комсомольска поручили провести закупку сельскохозяйственных продуктов в Смирновском районе. И он, проведя работу непосредственно в колхозах, план заготовки овощей уже перевыполнил более чем в два раза.

Но не все руководители торговых организаций, работники их заготовительного аппарата поняли, какую огромную ответственность несут они за своевременную заготовку и переработку сельскохозяйственных продуктов. К числу отстающих относятся, например, торговые организации Хабаровска.

Исклещительную неповоротливость и, больше того, преступную бездельность проявляет уполномоченный Хабаровского треста столовых в Архангельском районе Коростенко. С колхозами были заключены договоры, колхозы со своей стороны обязательства выполнили. Казалось бы, чего проще—взять готовое, вывезти в город овощи. Однако тщетно ждали колхозники заготовителей. Коростенко из нескольких сел так и не вывез огуры и капусту. Руководители Хабаровского треста столовых, переловив это важнейшее дело бездельнику, теперь равнодушно фиксируют низкие темпы заготовок.

Совершенно неудовлетворительно ведут заготовки овощей и картофеля в Хабаров-

ском горшпешере. Руководители торговых организаций Хабаровска—директор горшпешера тов. Бурень и директор треста столовых тов. Волошин отсиживаются у себя в канцеляриях и ничего не предпринимают для организации закупки картофеля и овощей. А Хабаровский горком партии и горисполком равнодушно созерцают, как бездельники из торговых организаций срывают работу по обеспечению трудящихся города овощами и картофелем.

Для проведения заготовок осталось немного времени. Закупку овощей в колхозах надо закончить в ближайшие дни! Переработка продукции на пунктах должна производиться немедленно. Да это и не трудно сделать—стоит лишь правильно организовать труд людей, посланных в районы из городской торговой сети.

Часть закупленной продукции находится в колхозах. Надо ускорить ее доставку на пункты и дальнейшую перевозку в город. Автотранспорт заготовительных пунктов должен работать круглые сутки.

Прямая обязанность руководителей городов и трестов столовых—обеспечить полную сохранность всех заготовленных продуктов, создать надлежащие условия хранения. Часть овощей хранится в горлозах (например, в Хабаровске) еще не подготовлена. Нужно в самом срочном порядке завершить ремонт этих помещений. Совершенно нетерпимы факты, когда в неотремонтированные хранилища закладываются картофель, как это имеет место в Хабаровском горшпешере. Все вывозные и порче продуктов должны привлекаться к строгой уголовной ответственности.

Время не терпит. Каждый неуспешный день создает дополнительные трудности. Городские комитеты партии и исполкомы городских Советов несут полную ответственность за проведение заготовок овощей и картофеля. Они должны потребовать от руководителей трестов настоятельной обязанности работы, соответствующей требованиям военной обстановки, и строго наказывать нерадивых организаторов этого дела.

Партийные и советские организации сельскохозяйственных районов не могут стоять в стороне от заготовок картофеля и овощей для городов и рабочих центров нашего края. Если в районе есть заготовительный пункт городского треста—райком партии, райисполком обязаны оказать ему действенную практическую помощь.

Полностью завершив заготовку овощей и картофеля! Мобилизовать все местные продовольственные ресурсы еще более укрепим наш советский тыл! Работники торговли должны с честью выполнять свой долг перед родиной!

### Предоктябрьское социалистическое соревнование



Многостаночник Хабаровского судоремонтного завода стахановец тов. И. Ф. Лысин подготовил десятки молодых токарей. На снимке: тов. Лысин обучает токарю делу Натю Савельеву. Фото К. Фарафонов. (КрайТАСС).

### Поднять производительность, снизить себестоимость

БЛАГОВЕЩЕНСК. 9 октября. (По телефону от наш. корр.). Прием коллектива Московского подшипникового завода о разрывании предоктябрьского социалистического соревнования горячо поддержан трудящимися Благовещенска.

В своем решении рабочие швейной фабрики обязали в 7 ноября выполнить годовую программу, поднять производительность труда на 15 процентов. Маслозавод готовую программу по валовой продукции выполнил за восемь месяцев.

Сейчас коллектив завода обязался довести производительность плана четвертого квартала до выполнения к 24 декабря, снизить на четыре процента себестоимость продукции, сэкономить пять процентов топлива.

Подчеркнув свои резервы, коллектив швейной фабрики решил поднять производительность труда на 10 процентов, сэкономить октябрьский план сырья. От рационализаторских предложений в четвертом квартале намерено получить сто тысяч рублей экономии.

### Предоктябрьские обязательства

КУЙБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 10 октября. (КрайТАСС). Все предприятия города вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив куйбышевского вагонного завода взял обязательство октябрьский план по среднему ремонту товарных вагонов выполнять на 110 процентов и пассажирских—на 120 процентов. За счет широкого использования

внутренних ресурсов решено сэкономить 40 тысяч рублей.

Бригада колесного цеха, где бригадир тов. Дмитриев, обязался ежемесячно выполнять задание на 250 процентов.

Мухомолы города, систематически перевыполняющие производственное задание, октябрьский план по выпуску продукции обязались выполнить к 25 октября.

### За 5 дней три квартальных плана

АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСКИЙ, 10 октября. (КрайТАСС). Большую победу одержали рыбаки колхоза «Китобой», Рыбновского района. За 5 дней в результате самоотверженной работы они выполнили три квартальных плана. По лову

кеты этот колхоз первым в области выполнил годовое задание.

Рыбаки также перевыполнили свои обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании. Дальнейший труд продолжается успешно.

### Высокая выработка на уборке сои

ПЕРЕСЛАВКА, 10 октября. (По телефону). Во всех колхозах полным ходом идет уборка сои. В сельхозартеле «Новый путь» на уборку собраны комбайновый агрегат тов. Шпак. Он ежедневно перевыполняет нормы, сканивая по левую—десять гектаров в день.

Наряду с комбайнами здесь ведут уборку и ручным способом.

Всего на 9 октября колхозы района убрали около половины посевов сои. В ближайшие три—четыре дня уборочные работы будут завершены во всех артелях.

### Кузнец становится на вахту

Он стоит у плавящего горна, сосредоточенный и молчаливый. Проворным движением рук поворачивает раскаленное лоу красна железа. Потом быстро идет к наковальне. Рассчитаны действия, предусмотрено по времени все. Так—каждый день, в каждую смену.

Шесть лет работает на Суражской судовой Илья Петрович Ильин. Кузнечное дело он знает так, как знает его всякий опытный мастер. С начала своей работы на верфи Ильин не помнит дня, когда бы он не перевыполнил нормы. Из месяца в месяц, из года в год его производственные показатели росли и повышались.

Несколько лет назад он, как и многие сверстники его, отслужил в Красной Армии и залучил поехать на Дальний Восток. Ему не пришлось размышлять о том, куда пойти работать. Кем. Еще до армии он начал осваивать кузнечное дело в одном из совхозов Новосибирской области. А теперь решил стать квалифицированным кузнецом.

На Суражской судовой Илья Ильин является зачислителем стахановского движения. Молотой, энергичный кузнец старательно овладевал своей специальностью. Среди кузнецов четвертого разряда он вскоре выдвинулся и вышел на первое место в своем цехе, получив шестой разряд.

Не имея никакого технического образования, Павел Петрович Ильин легко чи-

тает чертежи—он видит на бумаге детали, которые нужно изготовить, и в его умелых руках кусок железа принимает определенную форму, материал превращается в необходимую вещь.

С первых дней отечественной войны Илья мобилизовал все свои силы, он решил каждую минуту рабочего времени использовать производительно.

Илья работает спокойно и четко, без вырвков, без простоев. У него не бывает брака. И неслучайно мастер цеха Академический всякий раз, когда принимает его продукцию, с удовлетворением отмечает быстроту и аккуратность кузнеца.

Двести процентов нормы вчера и сегодня и завтра!—таков закон стахановца судовой верфи.

— Работать хорошо—и к этому всегда стремился. А сейчас, когда наша страна переживает тяжелые дни войны, трудиться надо еще лучше,—говорит он, гордый от сознания, что трудится за лопух, что в общее народное дело борьбы с крохальным фашизмом вкладывает свою долю и он, кузнец Суражской судовой верфи.

Сейчас с новым подъемом Павел Ильин включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. На сталковую вахту становится многотысячная армия тружеников страны социализма, и в железных рядах этой армии занял свое место и кузнец Павел Ильин.

Ю. ШЕСТАКОВА  
Гор. Свободный.

### Боевая задача рыбников

ОСЕННЯЯ путника полхитит к концу. Перед рыбной промышленностью нашего края стоит теперь боевая задача—всю выловленную рыбу до конца навигации отгрузить и вывезти с заводов и комбинатов. Это настоятельно требует военной обстановки.

Самоотверженно, не считаясь ни со временем, ни с погодой, работают тысячи советских патриотов—ловцов, консервщиков, бондарей, резчиков, мойщиков. На предприятиях и в колхозах Охотска, Камчатка, Сахалина, Нижнего и Среднего Амура они настойчиво борются за каждый центнер рыбы, которая сейчас особенно необходима стране. Ни штормы, ни более сложные по сравнению с прошлыми годами условия проведения путники, ничто не могло помешать рыбакам Камчатка и Охотского побережья досрочно выполнить готовый план зова, — они знают, что работают для фронта, для великого дела обороны родины.

Равняясь по перевалкам, надо ни на один день не ослаблять темпов зова, паболено, вежески усиливать их. Ловить рыбу везде, где только можно—в озерах, в протоках, в Амур.

Продолжая лов, необходимо всемерно форсировать уборку и вывозку готовой продукции. Не полагаться на погоду прошлых лет, когда большая часть зова оставалась лежать до весны в чанах на рыбозаводах. На отдельных предприятиях это повторялось из года в год и стало как бы традицией, с которой свыклись, которую некоторые руководители заводов стали считать даже, якобы, неизбежной. Нельзя допустить, чтобы продукция, необходимая для снабжения трудящихся городов, для снабжения Красной Армии, лежала на рыбозаводах! Убрать и вывезти все до последнего килограмма—должно быть заповедом для каждого руководителя рыбозавода, комбината, треста.

До закрытия навигации на Амуре остается уже очень немного времени. С каждым днем усложняются условия плавания в Охотском море. Завлача состоит в том, чтобы наиболее производительно использовать время, так организовать работу, чтобы не потерять ни минуты ни одного часа, не допустить простоя или недогрузки ни одного судна.

Возможности быстро убрать готовую продукцию в тару несомненно имеются на каждом заводе. Это подтверждает опыт предприятий юго-западного Сахалина, которые уже почти полностью отгрузили всю рыбу зова нынешнего года. Как во время массового зова гетя, надо перенести на уборку всех людей с подсобных работ,

широко привлекать к этому делу домохозяек. Исполно так выйдут из положения многие предприятия Охото-Аляского побережья. С меньшим количеством рабочих так выполнили и выполнят работу значительно большую, чем в прошлом году.

Второе и третье должны быть повышены темпы уборки рыбы на заводах и комбинатах Нижне-Амурского треста и Рыбновского района Сахалина. Здесь раньше всего прекратится навигация, а невывезенной продукции остается еще очень много. Надо по-хозяйски просматривать все склады на предприятиях, выявить резервы тары, отремонтировать те бочки, которые были в свое время из-за незначительных дефектов отбракованы, использовать для отгрузки рыбы также и ящичную тару.

Основа успеха—четкая, согласованная работа предприятий рыбной промышленности, Нижне-Амурского и Николаевского народохства. В эти дни рыбаки и ловцы должны работать, как никогда, слаженно, дружно, помня, что они совместно выполняют важное для страны задание. Можно привести десятки примеров, когда рабочие рыбозаводов и комбинатов, совместно вела погрузку, намного сокращают время стоянок, когда стахановцы военного транспорта возят народным с рыбными грузами на повышенных скоростях. Тем более недопустимы даже единичные случаи простоев судов, неправомерного их использования.

Только в результате несогласованности между Главурыбпромом и Николаевским морским пароходством пелало лебаржи вышли с северного Сахалина с неполным грузом. Есть факты, когда из Николаевска вверх по Амуру отправлялись пустые баржи, хотя на пристани лежал немало готовой продукции. Подобные случаи, как бы редки они ни были, заслуживают самого сурового осуждения.

Всю работу по уборке и вывозке рыбы особенно в Нижне-Амурской и Сахалинской областях, партийные организации должны взять под свой неослабный контроль. Люди работают сейчас с небывалым подъемом. Надо создать им необходимые условия для высокопроизводительного труда, добиться слаженности во всех звеньях, начиная от уборки рыбы в бочки и кончая погрузкой и вывозкой на пристанях.

Дело чести работников рыбной промышленности нашего края всю добытую в нынешнем году рыбу до закрытия навигации вывезти в ливиния железных дорог. Эта ответственная задача должна быть, безусловно, выполнена.

### От Советского Информбюро

#### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ОКТАБРЯ

В течение 9 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Виземском, Брянском и Мелитовском направлениях.

За 7 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери—17 самолетов.

★

25 немецких самолетов пытались совершить налет на г. Мурманск, но были отогнаны летчиками авиачастей тт. Кузнецова и Головки. В воздушных боях сбито 8 самолетов противника. 9 фашистских самолетов, выбросившихся на парашютах, взяты в плен.

★

Велись в нашу линию обороны на одном из участков Западного направления фронта, немцы бросили в бой крупную мотомеханизированную группу войск. Отразив натиск противника, часть полковника Баргунова нанесла фашистам значительный урон. Во время танкового сражения немцы потеряли свыше 30 танков. 19 противотанковых орудий с расчетами, 9 грузовиков и пехотой, одну зенитную батарею, одно тяжелое орудие и свыше 400 солдат убиты.

★

Отбивая ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта, одна наша часть в трехдневных боях уничтожила свыше 500 солдат и офицеров, 7 танков, много орудий, минометов и автомашин с пехотой. Наши войска захватили 16 исправных орудий разного калибра, одну зенитную установку, много автомашин и мотоциклов, 5 тракторов, большое количество мин, спарядок, патронов и разного военного имущества.

★

Шестерка наших штурмовых самолетов под командованием капитана Иванова на одном из участков Юго-Западного направления фронта во время разведывательного полета бомбила немецкую мотомеханизированную группу войск. В результате удачной бомбардировки уничтожены 13 фашистских танков, 21 автомашина, 9 мотоциклов и до 200 солдат и офицеров.

★

Днем и ночью партизанский отряд под командованием тов. Иванова тревожит фашистские части в одном из оккупированных немцами районов на Западном направлении фронта. На днях разведчики отряда обнаружили бомбардировку о том, что штаб крупной немецкой части переезжает из одной деревни в другую. Командир решил перехватить штабную машину. Вооружившись

двумя пулеметами и гранатами, партизаны заехали на дороге. Подпустив штабную машину на 100 метров, пулеметчики открыли по ней огонь. Немецкий офицер, шофер, солдаты и мотоциклист бросили машину и убежали в лес. Партизаны захватили штабные документы, а машину сожгли.

★

Недавно отряд выследил немецкую автоколонну. С дистанции в 150 метров партизаны открыли сильный пулеметный огонь по фашистам. Было побито несколько грузовиков с обмундированием и разным военным имуществом противника. Во время рукопашной схватки с немцами отрядом партизан убит 8 вражеских солдат.

★

Особенно удачным был ночной налет на небольшой вражеский аэродром. Партизаны тихо сняли немецких часовых и уничтожили бутылками с горючим 2 неприкрытых самолета, находившихся на аэродроме.

★

Немецкие власти в оккупированных германской армией странах продолжают насильно отбирать у населения шерстяную и меховую одежду, оледа и лыжи. В Норвегии гестаповцы уже целый месяц производят массовые обыски. Немецкая полиция по ночам врывается в квартиры норвежцев и захватывает последнюю теплую одежду и оледа. Гитлеровцы не оставляют оледа даже для тяжело больных. Отмечаются многочисленные случаи зверских избиений норвежских женщин, пытавшихся сопротивляться вероисповедным действиям гитлеровских разбойников.

★

Самоотверженно трудятся работники текстильной промышленности, увеличивая выпуск тканей, необходимых фронту и тылу. 254 ткачихи Московской фабрики имени Фрунзе обслуживают по 4 станка вместо трех. Ткачиха тов. Пурцова за две недели выработала сверх плана 400 метров высококачественной ткани. Встрещива тов. Кузнецова обслуживает 624 веретена вместо 500; за две недели она выработала сверх нормы 289 килограммов пряжи. Ткачиха Липинской фабрики Московской области тов. Жукова обслуживает в два с половиной раза больше станков, чем по норме, и выполняет задание почти на 300 процентов. Помощники мастера ткацкой фабрики Барнаульского мехового комбината тт. Голосов и Давыдов раньше обслуживали 48 станков, теперь обслуживают 60. Бригада монтажников тов. Жукова на фабрике «Красновожская мануфактура» смонтировала 6 ватров за 18 дней вместо 36 дней.

### Бегство немецких и финских солдат из армии

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 октября. (Спецкорр. ТАСС). Документы, захваченные частями Красной Армии, и рассказы убежденных немецких и финских солдат убедительно говорят о резком упадке морального духа гитлеровско-манштейновской армии. Испытавшие все ужасы войны с Красной Армией, изголодавшиеся финские и немецкие солдаты отказываются воевать.

Юноля в день наших частях, действующих на Северном фронте, сдаются в плен десятки финских и немецких солдат и офицеров. Особенно сильно возросло число перебежчиков за последние недели. Немцы и финны бросают оружие и группы переходят к советской стороне.

18 и 19 сентября из одного незвано прибывшего на фронт батальона на советскую сторону перешел 51 солдат, причем большинство из них имело с собой оружие и боеприпасы.

Перебежчики в один голос заявляют о своем желании биться против немецких фашистов и их приспешников—шюнкеров, провавших нациям свою родную.

На этом же участке Северного фронта добровольно сдались в плен Красной Армии 47 финских солдат, в котором, зарвавшая все предосторожности войны в условиях стуровой русской зимы и преследуемая скорую гибель немецко-фашистских армий, что зовут товарищей и прекращению борьбы с Советским Союзом.

они немедленно бросят оружие и прицуг в вам.

О росте активных настроений говорят перебежчики солдат финской армии Койвуто.

— Если бы в нашем полку сейчас наместа решительный человек, способный возглавить солдат, то весь полк бросил бы оружие и ушел с фронта. Смерть для нас немилучае, если мы будем продолжать бой с Красной Армией.

За последние недели значительно возросло число немецких перебежчиков. На Северном фронте ежедневно частям Красной Армии сдаются группы немецких солдат. На одном из участков фронта 21 немецкий солдат 388 пехотного полка насильно заставили командира своего батальона, старшего лейтенанта Вордсебена покинуть белый плакат, а затем, захватив лейтенанта с собой, они перешли на советскую территорию. Большинство этих перебежчиков оказались резервистами—индустриальными рабочими из Центральной Германии. У каждого из военнопленных оказались советские листовки, а у некоторых даже по 2—3.

От имени своих товарищей, солдат Фирнар написал обращение к немецкой армии, в котором, зарвавшая все предосторожности войны в условиях стуровой русской зимы и преследуемая скорую гибель немецко-фашистских армий, что зовут товарищей и прекращению борьбы с Советским Союзом.

### ЭНСКОЕ СОЕДИНЕНИЕ ТЕСНИТ ПРОТИВНИКА

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (ТАСС). Отдельные части Энского соединения, преодолевая упорное сопротивление врага, продолжают двинуться вперед.

Одна из частей выбила противника из укрепленных позиций и, уничтожив до двух рот немецкой пехоты, овладела селениями Ш. и П. В бою особенно отличился связисты. Когда наша пехота

вышла на новый рубеж, сержанты Лотов и Солдатов и красноармейцы Бордачев и Пискунов под пулеметно-минометным огнем противника за 40 минут проложили 5 километров кабеля. Командный пункт получил связь с передовыми частями. Это обеспечило успех операции.

Другая часть уничтожила 8 противотанковых орудий, 7 минометов, 15 пулеметов и более сотни немцев.

### Приветствие советскому народу

От Полпреда Монгольской Народной Республики в СССР г. Самбу на имя заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова поступило приветствие, в котором говорится:

«В связи с успешным окончанием работ исторической конференции представителей трех великих держав—СССР, Великобритания и Соединенных Штатов Америки, шлю вам горячий революционный привет от имени Правительства и трудящихся масс Монгольской Народной Республики.

(ТАСС)

Народы Советского Союза приняли на себя наиболее тяжелые удары кровопролитных германских захватчиков. Но силы Советского Союза и его героической Красной Армии растут, растут в единый антифашистский фронт. Монгольский народ, идущий с вами в один ряд, будет всячески помогать укреплению этого фронта.

Могущественнейшая коалиция трех великих держав—СССР, Великобритания и США, единый фронт всех свободных народов насегда уничтожат гитлеров и обеспечат независимость всем народам.

(ТАСС)



ДНЕВНИК

В срок и без потерь убрать сою

В этом году в колхозах края значительная площадь занята под посевы соев. Были бы урожаи превосходные...

Пример хозяйской заботы об уборке этой культуры показывает колхоз имени Коммунистической МТС, Свободненского района...

Организовано проведение уборки соев в колхозах Болдыревской МТС, Завитинского района...

В Бурейском районе, например, правильное руководство работой, умелая организация труда обеспечила колхозам успешное окончание уборки зерновых, картофеля...

Но вот в Михайловском районе уже поздно убирать весь картофель, заканчивают обмолот зерновых, а к соевым сою не существует еще не приступили...

Такая медлительность может нанести большой ущерб колхозам и государству. Надо в ближайшие же дни убрать эту ценную культуру...

В прошлом году отдельные колхозы Катановичского района уборку соев не уделили должного внимания. Некоторые нерадивые комбайнеры в погоне за гектарами забыли о качестве соевоси...

Священная борьба советского народа против германского фашизма еще теснее сплелась вокруг партии Ленина-Сталина...

В последние дни войны самые предельные, самые передовые и самоотверженные люди стремятся вступить в ряды партии...

Этот факт свидетельствует о том, что за последнее время здесь ослабли партийно-политическую работу...

Секретарь партийного бюро тов. Черкасский рассказал на пленуме о том, как их организация заботится о росте своих рядов...

Обеспечим же самые быстрые темпы и высокое качество уборки соев.

ВООБЩЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

На учебном пункте

На горе опустилась густая сумерки. Вспыхнувшие электрические огни выделали на фасаде клуба яркий лозунг: «Благодаря гражданам Союза ССР, способным носить оружие, должен быть обучен военно му делу».

К клубу — сборному пункту — группами и в одиночку подходят рабочие швейной и галантерейной фабрики, электрики, деревоблагоденщики, учителя.

Командир подразделения тов. Заславский связывает бойцов в большой зал.

— Товарищи! Группа наших бойцов вносит предложение выехать на соревнования бойцов подразделения тов. Финкель на лучшую военную учебу.

— Правильно! — дружно отвечают бойцы.

Зачитывают проект договора. Пункты его весьма кратки: дисциплина должна быть отличной; строевая подготовка — отличной; изучение винтовки и пулемета — хорошим и отличном; тактическая подготовка — отличной; преодоление полосы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленумы райкомов ВКП(б) города Хабаровска

Железнодорожный район

Наша партия всегда требовала от коммунистов неуклонного выполнения авангардной роли. Сейчас, в условиях отечественной войны, еще выше должна быть поднята передовая, ведущая роль каждого коммуниста.

Этот вопрос — об авангардной роли коммунистов — обсуждался на пленуме Железнодорожного райкома ВКП(б) Хабаровска. Доклад сделал секретарь райкома уезда Хабаровск-2 тов. Селезнев.

Организовано проведение уборки соев в колхозах Болдыревской МТС, Завитинского района...

Первыми паспорта готовности к зиме получили коммунисты — машинисты тт. Серенков, Шекочин.

Коммунисты Туманов, Воробьев и другие первыми стали многостаночниками.

Все бы ни находились коммунисты — у станка, на паровозе, — всюду они занимают авангардную роль, показывают образцы самоотверженного труда.

Коммунист Свергул, начальник цеха вагонного депо — инициатор использования отходов производства. По инициативе коммунистов коллектив товарищеского завода стал производить свои изделия без затрат государственных средств...

«Равняйтесь по пеху тов. Повея!» — призывает многотиражка завода имени Горького. Все члены партии этого цеха — лучшие производственники, большинство рабочих — двухсотники. Начальник цеха Повея и парторг мастер Филиппов — способные командиры производства, пламенные большевистские агитаторы.

Коммунисты завода имени Горького —

это подлинные политбойцы трудового фронта. Их большевистской агитации сопутствуют горячие тыловые будни. Их личный пример водухает всех рабочих. Сила примера — великая сила...

И не только на производстве проявляется сейчас авангардная роль коммунистов. Их личный пример показывает, что в во многих патристических делах, которыми так насыщены наши дни...

«Что я могу еще дать для фронта?» — спрашивает себя коммунист-железнодорожник, металлист, инженер, мастер, и стремится сделать еще больше.

Какой яркой молнии быть внутрипартийной жизни в эти дни в каждой партийной организации! Многообразная внутрипартийная работа еще ярче сплотит, приблизит коммунистов к выполнению самой важной, самой главной задачи — всемерной помощи фронту.

И как ни странно об этом — внутрипартийной работе — слишком мало говорится на пленуме Железнодорожного райкома, когда обсуждался вопрос об авангардной роли коммунистов.

Докладчик секретарь райкома уезда Хабаровск-2 т. Селезнев больше говорил о хозяйственных делах. Лишь отдельные товарищи, выступавшие в прениях — секретарь райкома ВКП(б) тов. Яковл. инструктор райкома партии тов. Цибя — полдергий критике недостатки партийно-политической работы.

Этот личный раз подтверждает, что партийная организация уезда и района, занимаясь хозяйственными вопросами, ослабила недостатки партийно-политической работы.

Это личный раз подтверждает, что партийная организация уезда и района, занимаясь хозяйственными вопросами, ослабила недостатки партийно-политической работы.

Сообщение о почетном поручении школьнику встретили с большим воодушевлением. Пятого октября в девять часов утра вместе с учителями они пошли по квартирам трудящихся.

«Беседы надо не затягивать. Слушатели, как правило, просят школьникам пересказать от их имени в Красную Армию какие-нибудь теплые вещи.

Вечером в 7 часов 30 минут в актовом зале школы имени Калинина. Горком ВЛКСМ поздравил с опытом их работы директоров школ и секретарей школьных комсомольских организаций. Было решено в первый же выходной день поручить учащимся обойти квартиры трудящихся и провести беседы о героической борьбе Красной Армии.

Сообщение о почетном поручении школьнику встретили с большим воодушевлением. Пятого октября в девять часов утра вместе с учителями они пошли по квартирам трудящихся.

«Беседы надо не затягивать. Слушатели, как правило, просят школьникам пересказать от их имени в Красную Армию какие-нибудь теплые вещи.

Вечером в 7 часов 30 минут в актовом зале школы имени Калинина. Горком ВЛКСМ поздравил с опытом их работы директоров школ и секретарей школьных комсомольских организаций.

Было создано партийное собрание. Обсуждался вопрос о сборе теплых вещей для Красной Армии. Собрание прошло в едином мнении.

Продолженную работу считать нецелесообразной. Обязать всех коммунистов провести беседы с рабочими и работниками, самим показать пример в этом государственном деле.

Коллектив рабочих и работниц живо откликнулся на зов партийной организации — затеять сбор теплых вещей героическим защитникам фронта.

Пример Биробиджанской швейной фабрики говорит о том, что там, где партийная организация, все коммунисты считают сбор теплых вещей и обуви для Красной Армии делом большой государственной важности.

Второй час занятий. Идет изучение материальной части винтовки. Командир подразделения т. Финкель уверенно и свободно ведет занятия.

...Второй час занятий. Идет изучение материальной части винтовки. Командир подразделения т. Финкель уверенно и свободно ведет занятия.

В следующем час политрук подразделения изложил бойцам передовую статью журнала «Большевик» — «Все для фронта, все для победы над врагом!».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».



Теплые вещи, собранные трудящимися Хабаровска, отправляются в Действующую армию. На снимке: сдача теплых вещей представителю Красной Армии на приемном пункте Центрального района.

Теплые вещи, собранные трудящимися Хабаровска, отправляются в Действующую армию. На снимке: сдача теплых вещей представителю Красной Армии на приемном пункте Центрального района.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — КРАСНОЙ АРМИИ

Замечательный почин школьников

С первых же дней, как только в Благовещенске начался сбор теплых вещей для Красной Армии, в это замечательное движение включились все школьники города.

Сообщение о почетном поручении школьнику встретили с большим воодушевлением. Пятого октября в девять часов утра вместе с учителями они пошли по квартирам трудящихся.

«Беседы надо не затягивать. Слушатели, как правило, просят школьникам пересказать от их имени в Красную Армию какие-нибудь теплые вещи.

Вечером в 7 часов 30 минут в актовом зале школы имени Калинина. Горком ВЛКСМ поздравил с опытом их работы директоров школ и секретарей школьных комсомольских организаций.

Было создано партийное собрание. Обсуждался вопрос о сборе теплых вещей для Красной Армии. Собрание прошло в едином мнении.

Продолженную работу считать нецелесообразной. Обязать всех коммунистов провести беседы с рабочими и работниками, самим показать пример в этом государственном деле.

Коллектив рабочих и работниц живо откликнулся на зов партийной организации — затеять сбор теплых вещей героическим защитникам фронта.

Пример Биробиджанской швейной фабрики говорит о том, что там, где партийная организация, все коммунисты считают сбор теплых вещей и обуви для Красной Армии делом большой государственной важности.

Второй час занятий. Идет изучение материальной части винтовки. Командир подразделения т. Финкель уверенно и свободно ведет занятия.

...Второй час занятий. Идет изучение материальной части винтовки. Командир подразделения т. Финкель уверенно и свободно ведет занятия.

В следующем час политрук подразделения изложил бойцам передовую статью журнала «Большевик» — «Все для фронта, все для победы над врагом!».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Новые вздорные измышления германского информационного бюро

ТЕГЕРАН, 8 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро в последние дни успешно распространяло сообщение о том, будто состав германской дипломатической миссии подвергся при выезде из Ирана различным притеснениям.

Опытные борозниши из ведомства Геббельса, разумеется, хорошо знакомы с германскими методами нарушения неприкосновенности дипломатических лиц, но жалели красной приписывались своим обычным приемом действиям советских представителей в Иране.

В действительности весь состав германской миссии был пропущен через границу турецко-иранской границы во всеми дипломатическими документами и личным багажом, который даже не подвергался осмотру.

Обращение с отъезжающими сотрудниками миссий держав оси было безупречным. В присутствии офицеров турецкой пограничной службы и представителя японской дипломатической миссии в Иране, сопровождавшего высказавших итальянцев, итальянский посланник благодарил советского комиссара за корректное обращение со-

ветских военных властей с членами итальянской миссии. В городе Мату итальянский посланник порочила советское командование выделит красноармейцев для охраны миссии. Эта просьба была вызвана боязнью экспроприации со стороны ирано-шоферов, избитых по дороге итальянскими морским и авиационным атаке.

Затем же понадобилось германскому информационному бюро шумиха вокруг вопроса о выезде германских дипломатов из Ирана и «притеснениях», примененных к ним? Объяснение этому можно найти в следующем факте: под флагом миссии германские дипломаты помышляли протасить через границу в Иран и крупные денежные суммы.

В свете этих фактов становится совершенно ясной вся живность германских утверждений о имевших место «притеснениях» в отношении высланных из Ирана членов германской миссии.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ И БЛИЖИМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Командование английских воздушных сил в Ближнем Востоке в ожидании командования передает, что в ночь на 7 октября английская авиация совершила весьма успешный налет на портовые сооружения и скопления судов в Пирее (Греция). Бомбардировка вызвала большие пожары в гавани, которые еще больше усилились после взрывов в районе нефтезаставки.

В ночь на 7 октября морская авиация атаковала ангары и доковые сооружения в Марсале, военные объекты в Ливии, а также склады в северной части Ливии (Сидра). Во время налета на Ливии сбиты два самолета.

В результате совместных действий военно-американской и австралийской авиации причинен значительный ущерб важным военным объектам в Гамбате (Ливия). Неприятельские истребители пытались противодействовать этой атаке, но были отогнаны протом в воздушном бою одним из самолетов противника были повреждены. Все английские самолеты без повреждений вернулись на свою базу.

Американский корреспондент о казнях германских генералов

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Оверсес Ньюс заявляет, что по сообщению лиц, связанных с политическими и военными кругами Германии, бывший командующий германскими военно-морскими силами в Норвегии адмирал Бем и генерал фон Шредер были убиты невольными приказами Гитлера. Бем покончил самоубийством, как и самобытия. Однако он был расстрелян за то, что поддерживал дружественные отношения с генералом фон Фалькенхорстом. Последний был отправлен на финский фронт, где, как ожидается, он умрет за родину.

ГОРОДА ПОЛЬШИ, ЧЕХИИ И ЮГОСЛАВИИ ЗАПОЛНЕННЫМИ РАНЫМИ ГЕРМАНСКИМИ СОЛДАТАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Один американский обозначенный недавно в Польше, Чехии и Югославии, передает, что в этих странах все больше города перегружены ранеными германскими солдатами. Варшава похорожа на сплошной госпиталь. Жители выселяются из всех больших домов, которые превращаются в госпитали.

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Гейдриха с чешским народом продолжает. По сведениям из Праги, специальный суд приговорил к смертной казни 33 человека. Стало известно, что 3 октября военно-полевой суд разбирал дела по обвинению 131 чека в «преступлениях против гетто». За последние месяцы значительно увеличился волнения в горноудных районах Чехии, что привело к большому снижению добычи угля.

РАЗГУЛ ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Гейдриха с чешским народом продолжает. По сведениям из Праги, специальный суд приговорил к смертной казни 33 человека. Стало известно, что 3 октября военно-полевой суд разбирал дела по обвинению 131 чека в «преступлениях против гетто». За последние месяцы значительно увеличился волнения в горноудных районах Чехии, что привело к большому снижению добычи угля.

ТАЙНЫЙ РАДИОПЕРЕДАТЧИК В ВЕНГРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что тайный партизанский радиопередатчик в Венгрии каждую ночь передает пропагандистские материалы, направленные против держав оси. По имеющимся сведениям, в связи с ростом популярности этого передатчика, правительство угрожает репрессиями лицам, принимающим его передачи.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае. За последние дни китайские войска развернули активные военные действия в провинции Хубэй. В секторе Инчана, в результате нескольких успешных атак, китайские войска заняли ряд важных пунктов вблизи города, которые господствуют над окружающей местностью. Бой идут также в северной части провинции Хубэй в районе Суйсяня.

Ветских военных властей с членами итальянской миссии. В городе Мату итальянский посланник порочила советское командование выделит красноармейцев для охраны миссии. Эта просьба была вызвана боязнью экспроприации со стороны ирано-шоферов, избитых по дороге итальянскими морским и авиационным атаке.

Затем же понадобилось германскому информационному бюро шумиха вокруг вопроса о выезде германских дипломатов из Ирана и «притеснениях», примененных к ним? Объяснение этому можно найти в следующем факте: под флагом миссии германские дипломаты помышляли протасить через границу в Иран и крупные денежные суммы.

В свете этих фактов становится совершенно ясной вся живность германских утверждений о имевших место «притеснениях» в отношении высланных из Ирана членов германской миссии.

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Командование английских воздушных сил в Ближнем Востоке в ожидании командования передает, что в ночь на 7 октября английская авиация совершила весьма успешный налет на портовые сооружения и скопления судов в Пирее (Греция). Бомбардировка вызвала большие пожары в гавани, которые еще больше усилились после взрывов в районе нефтезаставки.

В ночь на 7 октября морская авиация атаковала ангары и доковые сооружения в Марсале, военные объекты в Ливии, а также склады в северной части Ливии (Сидра). Во время налета на Ливии сбиты два самолета.

В результате совместных действий военно-американской и австралийской авиации причинен значительный ущерб важным военным объектам в Гамбате (Ливия). Неприятельские истребители пытались противодействовать этой атаке, но были отогнаны протом в воздушном бою одним из самолетов противника были повреждены. Все английские самолеты без повреждений вернулись на свою базу.

Американский корреспондент о казнях германских генералов

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Оверсес Ньюс заявляет, что по сообщению лиц, связанных с политическими и военными кругами Германии, бывший командующий германскими военно-морскими силами в Норвегии адмирал Бем и генерал фон Шредер были убиты невольными приказами Гитлера. Бем покончил самоубийством, как и самобытия. Однако он был расстрелян за то, что поддерживал дружественные отношения с генералом фон Фалькенхорстом. Последний был отправлен на финский фронт, где, как ожидается, он умрет за родину.

ГОРОДА ПОЛЬШИ, ЧЕХИИ И ЮГОСЛАВИИ ЗАПОЛНЕННЫМИ РАНЫМИ ГЕРМАНСКИМИ СОЛДАТАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Один американский обозначенный недавно в Польше, Чехии и Югославии, передает, что в этих странах все больше города перегружены ранеными германскими солдатами. Варшава похорожа на сплошной госпиталь. Жители выселяются из всех больших домов, которые превращаются в госпитали.

РАЗГУЛ ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Гейдриха с чешским народом продолжает. По сведениям из Праги, специальный суд приговорил к смертной казни 33 человека. Стало известно, что 3 октября военно-полевой суд разбирал дела по обвинению 131 чека в «преступлениях против гетто». За последние месяцы значительно увеличился волнения в горноудных районах Чехии, что привело к большому снижению добычи угля.

ТАЙНЫЙ РАДИОПЕРЕДАТЧИК В ВЕНГРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что тайный партизанский радиопередатчик в Венгрии каждую ночь передает пропагандистские материалы, направленные против держав оси. По имеющимся сведениям, в связи с ростом популярности этого передатчика, правительство угрожает репрессиями лицам, принимающим его передачи.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае. За последние дни китайские войска развернули активные военные действия в провинции Хубэй. В секторе Инчана, в результате нескольких успешных атак, китайские войска заняли ряд важных пунктов вблизи города, которые господствуют над окружающей местностью. Бой идут также в северной части провинции Хубэй в районе Суйсяня.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСПИЦ

ХАБАРОВСКИЙ ГОСПИЦ. Последние два дня работы цирка. Творческий вечер артиста Б. П. Ваткина. Финал матча французской борьбы.

Кинотеатр «Гигант»

Кинотеатр «Гигант». Большой зал. Новый пестрый художественный фильм «НОНЕК-ГОРБУНОВ». Малый зал «ЛОЧЬ ПАРТИЗАН».

Кинотеатр «Совкино»

Кинотеатр «Совкино». «СТО МУЖИЧЬ И ОДНА ДЕВУШКА». В программе кинопропаганда — кино-репортаж с фронта отечественной войны. Эпизоды разгрома 161 фашистской пехотной дивизии частями Красной Армии под командованием генерал-полковника тов. И. С. Ионева.



Всёобщее обязательное военное обучение. На снимке: подразделение тов. И. Е. Магда на строевых занятиях (гор. Хабаровск). Фото К. Фарафорова. (КрайТАСС).

препятствий — отчаянным и хорошим. — Одобряй! Принять! — отвечали бойцы каждый раз, как зачитывали пункт обязательств.

Семь часов. — Выходи стрелиться! Зал быстро пустеет. На улице раздаётся команда.

— Становись! Начинается переделка. — Токрев. — Есть!

— Надо отвечать не «есть», а «да», — поправляет командир Заславский своего бойца.

— Стою. — Я!

— Трапезничю. — Я!.

Подразделение Заславского приступает к занятию. Первый час — строевая подготовка. Тема — обучение одиночного бойца без оружия.

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».

Командир коротко и четко объясняет бойцам, как надо себя держать по команде «смирно», «вольно», как делать повороты, «налево», «направо», «крутом».